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TORNATA DEL 1° APRILE 1871 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E A V V O C A T O G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Istanza del deputato Alli-Maccarani circa la interpellanza da lui annunziata concernente i prov-
vedimenti per gl'impiegati che debbono trasferirsi a Roma, e avvertenza del ministro per le finanze e del 
presidente. = Ripresa della discussione dello schema di legge sulla riscossione delle imposte dirette — 
Emendamento del deputato Bartolucci-Godolini all'articolo 80, impugnato dal deputato Corbetta e dal mini-
stro, e ritirato — Obbiezioni del deputato Tocci sull'articolo 88, e risposte del relatore Villa-Pernice — 
Aggiunta del deputato Tubi all'articolo 93 — Emendamento del deputato Viarana al 94°, combattuto dal 
relatore, dal ministro e dal deputato Cancellieri, i quali fanno pure dichiarazioni — È approvato — Oppo-
sizioni del deputato Mussi al 101, il quale, dopo parole in difesa, del ministro, è approvato — Reiezione di 
un articolo aggiuntivo del deputato Tocci — Proposte e osservazioni dei deputati Negrotto, Michelini e 
Ungaro sull'articolo 102, e spiegazioni del ministro e dei deputati De Blasiis e Villa-Pernice, relatore — 
Aggiunta del deputato Ercole, ritirata—Emendamenti dei deputati Bella Rocca e Minucci al 103, e domanda 
del deputato Pissavini — Risposte del ministro — Aggiunta del deputato Billia P., ritirata — Tutti gli 
articoli sono approvati — Voto motivato del deputato Fambri, ritirato dopo dichiarazioni del ministro — 
Istanza del deputato Bortolucci per la revisione di un articolo, non ammessa. = Convalidamelo di due 
elezioni. — Istanza del presidente sull'ordine del giorno, e convocasene della Camera per domani. == Ap-
provazione a squittinio segreto dell'intero schema di legge. 

La seduta è aperta alle ore 2 3/4 pomeridiane. 
BERTE A, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
TENGA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
13,536. La Giunta comunale di Champórcher unisce 

le sue istanze a quelle degli altri comuni del circonda-
rio di Aosta onde ottenere sia mantenuta presso le am-
ministrazioni comunali la conservazione dei catasti. 

13,537.65 cittadini elettori della sezione di San 
Dona di Piave sollecitano l'approvazione della legge 
per la esazione delle imposte. 

ISTANZA DEL DEPUTATO ALLI MACCARANI. 
PRESIDENTE. Il deputato Alli-Maccarani ha facoltà di 

parlare. 
ALLI-MACCARANI. Dal resoconto dell'adunanza di gio-

vedì intendo che l'onorevole ministro delle finanze di-
chiarò di essere a disposizione della Camera per ri-
spondere ad un'interpellanza che io ho diretta quanto 
ai provvedimenti riguardo agl'impiegati che debbono 
andare a Roma. Io mancava a quell'adunanza per ra-
gioni urgentissime, e d'altronde col ministro delle fi-
nanze eravamo intesi che avrebbe trattato di questa 
interpellanza appena finita la legge che ora è in di-
scussione. 
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Io dichiaro che sono agli ordini della Camera, s 
prego che sia fissato il giorno, in cai si debba trattare 
di. questa interpellanza, perchè è cosa che, se non si 
tratta ora, è inutile trattarla di poi. D'altronde inte-
ressa una classe rispettabile di cittadini, i quali servono 
lo Stato, e giustizia ed umanità impongono che non 
siano lasciati nella desolante incertezza di doversi 
trovare nella nuova capitale senza ricovero e senza 
pane per le loro famiglie. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Alli-Maccarani, parmi che 
ella non abbia afferrato bene il senso della risposta 
dell'onorevole ministro per le finanze. Egli non disse di 
essere pronto a rispondere, dichiarò invece che non po-
teva rispondere, perchè non aveva ancora potuto occu-
parsi di quell'argomento; che però si riservava di esa-
minare la questione, ed avrebbe fatto conosce* e alla 
Camera il giorno in cui avrebbe potuto dare risposta 
all'interpellanza. 

ALLI-MACCARANI. Mi permetta, onorevole presidente, 
veggo nel resoconto che il signor presidente, sul finire 
della seduta, diceva al signor ministro : « l'onorevole 
Alli-Maccarani ha presentato una formale interpel-
lanza ed ella deve dichiarare se e quando intenda ri-
spondere, » Veggo ancora che l'onorevole ministro ri-
sponde : « per me sono agli ordini della Camera, » 
Dopo di che l'adunanza rimaneva sciolta. Ora, se so 
ancora leggere, non mi pare dubbio che l'onorevole 


